СЛАВИТ СОЛНЕЧНЫЙ МАЙ НАШУ РОДИНУ, НАШ ПОБЕДНЫЙ ПУТЬ В КОММУНИЗМ!

Принимай, Первомай, трудовые подарки!

Н А сутки с половиной рань-ше срока справились новотрубники с предмайскими обязательствами. Результаты хорошие!

Коллектив завода дал в несколько раз больше сверхплановой продукции, чем обещал. Это значит, что страна дополнительно получила тысячи полните... тонн труб! * * *

ЧЕСТЬЮ выполнили свои предмайские обязательства химики хромпикового завода. 27 апреля они

Успехов в труде, здоровья, счастья, первоуральцы!

Коллективы наших предприятий встретили Первомай досрочным выполнением четырехмесячного плана. Тысячи тонн сверхплановых труб, огнеупоров, руды, хромовых солей и древесины, электросварочного оборудования и товаров народного потребления - вот трудовые праздничные подарки первоуральцев.

В счет нынешнего года строители СУ-4 построили 60-квартирный жилой дом для тружеников хромпикового завода и такой же для завода «Искра». несколько дней один 60-квартирный будет готов для новотрубников. Растет корпус техникума, строители трудятся на новых детских садах, отделывают Дом культуры и школу.

Все это — для советских людей, для нас — первоуральцев.

Особым содержанием были наполнены предмайские дни для тружеников Первоуральского и Новоуткинского совхозов. Мартовский Пленум ЦК КПСС открыл широкий простор инициативе творчеству, согрел заботой каждого труженика села. Работники хозяйств проводят смотр готовности. Ведь еще несколько теплых дней - и они все силы двинут на поля. Наступают ответственные дни битвы за урожай. Недаром народная мудрость говорит: «Что посеешь-то и пожнешь!».

Май в этом году особый. Через несколько дней советские люди будут отмечать двадцатилетие Великой Победы над немецко-фашистскими захватчиками. В памяти человечества навсегда сохранится великий подвиг советского народа, отстоявшего свою страну и весь мир от коричневой чумы.

Сегодня особенно уместно напомнить о позорном конце гитлеровской авантюры горячим, но неумным головам за океаном, Демократической Республики Вьетнам. Первоуральцы клеймят позором американских убийц и сделают все для оказания братской помощи героическому народу Вьетнама.

В день 1 Мая городской комитет КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся горячо поздравляют первоуральцев с великим праздником Международной солидарности трудящихся, желают больших успехов в работе на благо нашей социалистической Родины, здоровья

А. ТКАЧЕНКО, секретарь Первоуральского ГК КПСС; В. ГРИШАКОВ, председатель исполкома завершили четырехмесячный план по выпуску валовой и товарной продукции. чем на сотни тысяч рублей выдано хромовых сверх задания.

В предмайском соревновании отличились коллективы второго и седьмого цехов.

3 АКОНЧЕНА закладка 100 тонн навоза и торфа в пяти новых теплицах совхоза Первоуральский. двух из них на площади 120 квадратных метров М. В. Смирнова и Е. Ананьева высадили лук.

Отлично поработали овощеводы тт. Нейфельд, Е. А. Котырева, М. В. Смирнова.

ПОСРОЧНО завершил четырехмесячный план по производству стальных и чугунных труб коллектив Старотрубного

В дни предмайской вахты напряженно трудились трубо-литейщики. Они выдали сотни тонн труб сверх четырехмесячного задания, сэкономили десятки тонн металла. Значительно снижен брак.

Хороших показателей достигла смена коммуниста Василия Ивановича Хмелева. Мастерами своего дела зарекомендовали себя вагранщик И. И. Кривых, набившик форм Ильгиз Гатаулин, шишкарь З. А. гиз готе, Кожекина. * * *

КОЛЛЕКТИВ завода термоизоляционных материалов радостно встречает Первомай. 18 апреля успешно закончен прозводственный план 4-х месяцев. Более чем на 40 тысяч

рублей выдано продукции сверх задания.

Среднеуральский совнархоз президиум Свердловского областного совета профсоюзов присудили заводу третье место в соревновании предприятий промышленности стройматериалов.

ГОРНЯКИ Первоуральского рудника 27 апреля рапортовали Родине:

Есть четырехмесячный план по производству валовой продукции и выработке концентрата!

КОЛЛЕКТИВ завода сантехизделий 28 апреля выполнил месячный план на 101,5 процента. Выпущено сверх плана и отгружено пусковым объектам страны 2500 задвижек Лудло. Апрельское задание выполнено всеми цехами и участками.

Слесари-сборщики печного участка механосборочного цеха, встав на предмайскую вахту, также на два дня раньше срока выполнили план апреля. изготовили 3000 печей марки, ПК-2.

СЕГОДНЯ РАПОРТУЮТ:

металлурги, горняки, химики, термоизоляционники, металлисты

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

IM SHAMPHEAL

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 86 (7440) Год издания 34-й

СУББОТА,

МАЯ 1965 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

До революции работали мы на периалистической войны на наш менами, с революционными песзавод прибыли высококвалифици- нями. Это был рованные питерские рабочие, а деньтакже поля солдат. Среди них были большевики. Они развернули лые и радостные лица, и сердце революционную пропаганду среди наполняется гордостью: не зря рабочих и были организаторами старшее поколение советских люмаевки в 1916 году.

Тогда встал вопрос, как провести 1 Мая. Администрация объявила этот день рабочим. Однако никто из нас не вышел к станкам. Накануне надежным товарищам по секрету было сообщено о том, что завтра пойдем на гулянье. Предупредили: будут стоять караульные в целочку. У кажили пихты. Подойдешь к ним и спросишь: «Куда дальше?» Вам укажут направление.

День выдался солнечный, и рабочие с кошелками направились по линии железной дороги на Калино. Полицейский тель стоял и переписывал в блокнот тех, кто шел в лес. А шло много, но в назначенное место не все, только надежные.

На поляне, окруженной лесом и охраняемой часовыми, собра-лось человек пятьсот. Поднялся красный флаг. Выступали большевики. Они говорили, за что мы должны бороться. Путь у рабочего один — революция, а она не за горами, царизм катится к пропасти. Звали революционеры к борьбе с эксплуататорами. Объясняли, что следует прислушиваться к голосу передовых людей. Минут сорок продолжался митинг.

Первый раз свободно мы празд-Лысьвенском механическом заво- новали Первомай в 1917 году. принадлежавшем графу Шу- На улицы вышли все жители говалову. После начала первой им- рода: мал и стар. Шли со знанезабываемый

> Смотрим мы сегодня на весеборолось, сбылась мечта старых большевиков, выступавших на первых маевках о том, что революция будет, что свободный народ станет хозяином своей страны.

Проводим мы сегодня Первомай сорок девятый раз свободно. страна наша стала неузнавае-

дого из них будет веточка ели ний праздник, праздник солидар-Здравствуй Май, первый весенности рабочих всей земли, труда

> Андрей Леонтьевич и Сергей Леонтьевич ЗОТИКОВЫ, пенсионеры, бывшие работники Новотрубного завода.

Сказка весны

В садах — весны творится

Май — на просторах

площадей. Вывозят матери в колясках Голибоглазых малышей.

И все вокруг сейчас в обновах, В главах — весенний, теплый

Я вспомнил дни былых

Борцов, героев давних лет. Тех, кто боролся беззаветно. Кто верил, что придет весна. Сегодня ленинизма светом Жизнь на земле озарена. Весна. Идет моя колонна, — Мои товарищи, друзья. И реют мирные знамена озаренных стен Кремля. Могучий, солнечный, поющий Идет сейчас из края в край Зоеущий к миру, мир

От сердца к сердцу — Первомай!

Победители

Бюро горкома КПСС и исполком горсовета подвели итоги соревнования за первый квартал. Первое место среди предприятий своих групп присуждено коллективам хромпикового завода (директор В. Н. Жирнов, секретарь парткома М. Е. Морозов, председатель завкома Ю. И. Брагина, секретарь комитета ВЛКСМ А. Н Сазонов), заводу ТИМ (директор П. И. Кожевников, секретарь партбюро Д. А. Куканос, председатель завкома В. П.

Зуев, секретарь комитета ВЛКСМ Л. Скорынина), Крылосовского известкового завода (директор В. И. Рассошных, секрегарь партбюро И. Малыханов, председатель профорганим. И. Мазыканов, председатель профорганизации К. В. Крылосов), трикотажной фабрики (директор А. П. Вершинин, секретарь парторганизации М. Д. Головашкин, председатель фабкома В. М. Мудряев, секретарь комсомольской организации З. Ершова), строительного управления № 4 греста Уралгяжтруб-

Руки дружбы

ПРЕДМАЙСКИХ Призывах IK KIICC говорится: сплоченность, крепнет братская дружба и единство на-

родов всех стран социализма!». И это правильно. В единстве сила. Вот почему трудящиеся новоуткинского завода «Искра» горячо поддерживают въетнамских друзей, которые мужественно отбивают звериные наскоки американского империализма.

В первом квартале мы получили три заказа народного Вьетнама. Сварочные машины для далеких вьетнамских товарищей наши рабочие делали особенно тщательно, применяли новейшие прогрессивные материалы (стеклотекстолит, специальные пластмассы). Заказы были выполнены досрочно.

Пусть чувствуют патриоты Вьетнама, что советские люди всегда с ними.

Крепнут наши интернациональные связи и с трудящимися дру-гих стран народной демократии. Сварочные аппараты с маркой вавода «Искра» можно встретить в Польше, ГДР, Чехословакии, Румынии. Причем, заказы на экспорт, как правило, мы выполня-

ем всегда досрочно.

Много наших аппаратов идет молодые независимые страны. Мы как настоящие интернационалисты-ленинцы помогаем рабочему классу этих государств развивать свою промышленность, схранять независимость от капиталистических хищников. Много сварочных машин этправлено в ОАР, Гвинею, Гану и другие молодые африканские страны.

Радостно, новыми успехами в труде встречают Первомай новоуткинские машиностроители. В день Международного праздника трудящихся всего мира мы говорим, что будем еще больше окавывать помощь нашим зарубежным братьям по классу, по великой борьбе за светлое всего человечества — за социализм, коммунизм и мир во всем

> С. ПРОХОРЕНКО, секретарь партбюро ново-



Аркадия Ивановича Устюгова вовут в цехах новоуткинского завода «Искра» учителем. Он и в самом деле учитель наладчиков - помогает им осваивать новые сложные автоматы, настраивать их и внедрять технические нов-

Сам Аркадий Иванович отлично знает оборудование и всегда приходит на помощь производственникам.

В предпраздничные дни новоуткинские машиностроители добились успехов. И в этом немалая заслуга наладчика автоматов А. И. Устюгова.

Фото Н. Булыгина.

МАЙ-ЭТО БРАТСТВО

Первое Мая праздник труда, праздник MOTVцветения, праздник молодости, мира, друж-

ятно было получить поздравления от болгарских друзей.

Эта дружба зародилась полтора года назад, когда я с группой советской молодежи побывала в Болгарии. Посещение приимным народом навсегда осталось в моей памяти.

Наши страны связывает давназывают Советский Союз своим старшим братом. В древнем городе Плевене музеи и памятники напоминают о недавних годах войны. Болгары свято хранят память о советских воинах-освободителях.

В Софии поразило радушие, с которым везде встречали нас. Не успели еще сойти на перрон. как попали прямо-таки в объятия болгарских парней и дев-

из солнечной БОЛГАРИИ родном молодежном

которые со цветами в В эти дни мне особенно при- ках уже ждали встречи. У болгарской молодежи есть хорошая традиция: той комсомольской организации, которая первое место в соревновании, дается почетное право встречать советских туристов. На сей раз этой чудесной страны с ее госте- этим правом пользовались молодые рабочие с обувного завода. Встреча с ними была незабываемой. Тут же, на перроняя дружба. Болгары любовно не, молниеносно завязывались знакомства, зазвучал звонкий смех, кто-то запел нашу прославленную «Катюшу».

> Три дня, проведенные в Софии, пролетели незаметно. Наши новые друзья знакомили нас с достопримечательностями своей столицы, с ее зелеными улицами и парками, музеями и театского народа Георгия Димитрова, любовались прекрасным паиятником советским воинам, с высокой горы Витоша — места отдыха горожан — осматривали ру и счастью. окрестности Софии.

всюду нас встречали морем улы- стран, дали друг другу

Посещение страны было за- лению единства и мира. вершено отдыхом в междуна-

«Приморско» на берегу Черного моря. Вместе с нами там отдыхали парни и девушки из Германской Демократической Республики, из Польши, Чехословании, Румынии, Франции и Италии. Всех нас связывала дружба, общие интересы, стремление к миру.

Вместе с молодежью братских стран мы принимали участие в спортивных состязаниях, в проведении вечеров, дискуссий на различные темы, вместе пели полюбившиеся песни. Другом нашей группы стал канадец Джонсон, член бюро Всемирной Федерации молодежи мира, живущий последнее время Венгрии.

За шумными беседами, спорами, со своим заводом. Были рами, встречами у костров с мы и в мавзолее вождя болгар- иностранными друзьями не хотелось верить, что есть еще люди, продолжающие испытывать ядерное оружие, пытающиеся помешать дружбе народов, ми-

Там, на далекой болгарской И где бы мы ни находились, земле, мы, дети народов разных бок и цветов. Среди болгар мы помнить о встрече, стараться по чувствовали себя, как на роди- мере сил способствовать укреп-

Л. КОНВИССЕР

АМИГОС, РУСО!

СОСТАВЕ группы советских Из отрывочного разговора ева, Ленинграда мне довелось в со, совьетико». Это было лучшим прошлом году работать несколько паролем. Солдат ушел и вернулмесяцев на Кубе. Плыли мы туда ся вместе с молодыми кубинцами, выпускниками наших институтов, зей и тут же разобрали колючую на теплоходе «М. Калинин».

Монотонный пейзаж моря порядком надоел, и, когда перед нами встала сверкающая Гавана, мы все очень обрадовались. Ночь еще провели на рейде, а утром оказались в городе. Встречали оказались в городе. нас прямо по-братски. Маленький факт. За время путешествия у нас кончились сигареты. Попросили закурить у докеров, и тут же десятки крепких рабочих рук с сигарами протянулись к нам.

на острове Свободы. Их не спутают ни с кем, хотя на Кубе есть и чехи, и немцы, и поляки. Встретив русских, кубинцы всегда с ра-«Амигос, достью приветствуют: русо». Это значит: «Русские

Кубинцы ценят помощь, и поогромное дружелююие к стране сказывается во нец Ригаль — профессор Гаван- мы придем сюда еще раз. ского университета. Он предложил полюбоваться на ночную Гавану Было 11 часов вечера. Когда Ригаль узнал, что мы еще ни разу не были в музее Революции. он вызвался провести нас туда. Подвехав и шлагбауму, опутанному колючей проволокой и охраняемому двумя солдатами, Ризаговорил о чем-то с часовыми.

специалистов из Москвы, Ки- уловили только два слова: «Рус начальником караула.

Нам разрешили осмотреть мупроволоку, чтобы машина могла проехать. Так как экскурсоводов, естественно, никаких не было в такое позднее время, то кубинские часовые вызвались рассказать сами. Не хотелось обременять солдат: они несли боевую вахту. Но вот уже один из них взял на руки сына, а другие провели нас в музей.

Он произвел на нас большое влечатление. Но еще большееэкскурсоводы - солдаты. О каж-Русских очень уважают, любят сказывать часами и с большои строве Свободы. Их не спу- любовью. У первого кубинского танка — трактора, обшитого толстыми листами железа, мы простояли полчаса. Долго стояли у первого самолета. У макета казарм Монкада нам в лицах изобразили штурм их группой борцов против режима Батисты во главе с Фиделем Кастро.

Наша беседа закончилась в два Вспоминается трогатель- часа ночи, когда сынишка ный момент. Как-то вечером к заснул на руках одного из солнам в поселок иностранных спе- дат. Провожая нас, кубинцы взяциалистов приехал знакомый куби- ли торжественное обещание, что

> Эта встреча с кубинскими солдатами в полуосвещенном громадном здании музея Революции. их внимание, любовь к советским людям почему-то особенно запомнились

ной солидарности, в день братгаль вышел из машины - быстро ства народов всех стран, хочется сказать боевому народу острова Свободы «Амигос, Кубаl».

> Р. ГЛАДЫШЕВ, директор вечернего металлургического техникума при Новотрубном заводе.

ДАЛЕКОЙ ЭФИОПИИ.

Это письмо пришло из далекой африканской страны — Эфиопын Его прислал бывший главный инженер Хромпиковского строительного управления треста «Уралтяжтрубстрой» Аркадий Иванович

Аркадий Иванович как советский специалист по просьбе эфиопского правительства помогает строить новые предприятия. Он пишет, что наши специалисты — инженеры, рабочие — трудятся самоотверженно, передают свой богитый опыт молодым африкан-

В. ГЕОРГИЕВ.



Над Родиной

.. Первое мая. когда я вспоминаю все, что хочу рассказать, над нашим городом чистое весеннее бо. Оно голубое, радостное, ликующее. И мне очень хочется, чтобы всегда оно было таким же.

Праздничная демонстрация Я вижу сейчас ее такой, какой она обычно бывает: звуки духовых оркестров, кумачевый разлив знамен над городом, песни, оживление. И улыбки людей. Хорошие, открытые, доброжелательные. Одним словом, май, весна. В этот праздник особенно думается о счастье. О нашем сегодняшнем, настоящем.

И невольно как-то, в этот разлив неподдельного веселья, искреннего, человеческого, мне вспоминается другой май.

Это был май 1945 года. Я встретил его в Берлине. Это был особенный день. Все мы знали, что фашизм доживает последние часы. Но бои от этого не были легче. Где-то, за многие сотни километров от нас Родина отмечала праздничные торжества, а здесь, в Берлине, гремели выстрелы, рвались снаряды, рушились дома, гибли товарищи. Наши советские, прошедшие нелегкие дороги войны. С особой яростью ломали мы последнее сопротивление врага. Знали, что желанная победа близка.

И вот утро Первого мая. Я тогда командовал минометным расчетом. Наш расчет занял позицию за домом, в какомто саду. Я ясно помню небо того угра. Хотя было солнечно, оно не было чистым. Его голубую ширь закрывала варь пожарищ, пыль от рушившихся зданий. Враг отстреливался, И так получилось, что около нас разорвался немецкий снаряд. Был убит / командир на шего взвода. Часть минометников тоже погибла, а я был ранен. Ранен тяжело. Вдобавок меня завалило обрушившейся стеной.

Не помню, как товарищи отыскали меня, достали из-под обломков и на носилках унесли в медсанбат. Когда меня несли, я пришел в себя. Мне очень запомнился этот путь на руках товарищей. мом, гарью, кровью. Деревья стояли грязные, закопченные, расщепленные. И низко надо мной было берлинское небо. Оно было черное от колоти и смрада пожарищ.

А вот сейчас, когда я вспоминаю все это, над Родиной нашей, над родным мне Первоуральском голубеет лазурь. И думается мне: эта чистота не пришла сама собой, она завоевана нами в трудной борьбе с сильным и ным врагом. И еще. Пусть сегодня наша молодежь, для которой отдали жизнь сотни тысяч славных, мужественных людей, помнит о них, знает о них. Пусть она знает, что ее счастье завоевано кровыю.

в. мячков, сварщик трубосварочного цеха Старотрубного завода, участник Великой Отечественной войны, казалер ордена Славы III степени и шести правительственных на-

Рассказ записан рабкором н. коркиным.

На праздничном столе перво-уральцев обязательно появятся различные вкусные кондитерские изделия: торты, булочки, пироги. Они приготовлены под руководством вом старшего мастера кондитер-ского цеха хлебокомбината Зои Ивановны Кузьминой Спасибо На праздничном столе Вам, Зоя Ивановна!

бом небе, легким пухом парят прозрачные перистые облака. Нежаркое апрельское солнце медленно всплывает над горизонтом. В пышной кроне бронзовых сосен поблескивают розоватые бусинки утренней влаги.

Наша машина ходко идет мимо неровных пашен совхоза Первоуральский. Земля источает слабый хлебный горьковатый запах. Она слегка набухла, готовится принять тугие семена будущего урожая.

Дышится легко и свободно. Воздух прохладен и чист, как родниковая вода. накую-то удивительную жесть сил, неуемную радость и волнение. Весна!..

Очевидно, приподнятое на-строение и у директора хозяйства Владимира Павловича Гре дасова. Мы застали его в каби-Он разговаривал по телефону с отделениями, вновь вотовясь уехать на поля.

Владимир Павлович кивнул на светлый солнечный зайчик, «прикорнувший» на стопке исписанной бумаги.

Хорошо! Солнышко... - И не только потому хороню, что весна. Скажу от души: никогда раньше не было такого рабочего настроения, такой уверенности в коллективе, в себе!

В ЫСОНО в бездонном голу- вича. Он произносит не просто да Ивановна Шашмурина. красивые слова. Мы разговери на хозяйства, корошо! Хорошо! Спешим в Битимское отделерошее душевное состояние. Оно ние. Еще издали слышим: —Давай!—Это кричит тракто—Давай!—Это кричит тракто белым красивые слова. Мы разговаризданной решениями последних Пленумов ЦК КПСС. Теперь труженики совхоза — подлин-

Начинаем пахать, где возможно.

ристу бригадир Ефим Иванович Цыбин.

Стальные лемеха плуга, по-

выборочно пахать можно. Ждать некогда, предстоит около тысячи гектаров пашни. И механизаторам не терпится, они рвутся на поля.

Звеньевой П. И. Смоленцев и его товарищи В. Коваленок утром 27 апреля вывели свои «Беларуси». Трактористы заметно волновались.

Павел Иванович

Из ложбины поназался приподнять земистый «ДТ-54». Казалось, он не спешил, но расстояние со-кращалось быстро. «Пашут на ретьей», — обрадовалась Зоя Николаевна.

Желтизну стерни перерезали черные полосы. Они на глазах

ширились, росли. С края пашню обрабатывали быстроходные «Беларуси». Точно, как по ниточке, вели свои машины Степан Макаров, Валентин Воскресенский, Юрий Шуфелев, Валентин Касьянов. «Все наши лучшие кадры здесь, — смеется П. И. Смоленцев.— Праздничный парад открываем».

Весенняя страда набирает гемпы. Предстоит много и упорно поработать, выиграть напряженный бой за высокий урожай. Коллектив совхоза трудностями, конечно, не испугаешь, тем более, что главные — позади.

А впереди — синяя весенняя даль, ясные перспективы. Все зависит от самих себя, от умелого расчета, от крепких молодых рук. Важно, чтобы начавшееся движение вперед было

без остановок. Хорошо!

г. васильев. ю. коньшин.

ные хозяева, они сами должны желтевшие за зиму решать, сколько чего сеять, что и как строить. Словом, проявлять больше инициативы и деловитости.

Директор листает записки с расчетами экономистов. Весело довольный: говорит:

значит? А вот что: на такую сумму уменьшатся совхозные убытки только от продажи продуктов животноводства в результате перехода на повышенные закупочные цены и новую базисную жирность молока. Экономика совхоза круго пой-дет в гору. Хорошо!

техни-Понимаем Владимира Павло- щает секретарь партбюро Ираи-

ты, со звоном врезаются в почву. За трактором, как по струнке, ровно ложатся отвалы влажных пластов.

Ефим Иванович улыбается,

Земля поспевает быстро. Побывал раненько — кое-где было сыро, а сейчас глянул— уже порядок!.. Проезжая, мы заметили по

мы заметили по подлесью, на дальних пашнях, белые лоскутки снега. И лишь поле, привольно раскинувшееся между Сухореченским карьером и поселком Билимбай, поспевает. Правда, под скирдами соломы еще притаился ледок. Но где же тракторы?».

без рабо- проверил агрегат, включил скорость. Перед глазами заколыхалась пепельно - желтая стерня, она поплыла навстречу. В борозду спешит и второй трактор. Из перелеска выскочил га-

зик. Зоя Николаевна Белова,

главный агроном, жадно вдохну-

ла весенний воздух. На днях она была в Крыму, отдыхала, а сегодня уже объезжает свои «владения», помогает механизаторам. Два густых шлейфа дыма пересенли поле. «Жгут остатки соломы, — подумала агроном. — Правильно, быстрее земля по-спеет. Нынче ждать некогда. А

В цехе футерованных труб Ста-ротрубного завода уважительно отзываются о нарезчине А. И. Та-расъве.

Замечательный производст-венник, хороший общественник,
 говорят о нем рабочие.

Верно, комсомолец Анатолий Тарасов не жалеет сил в труде. Особенно хорошо он поработал в дни предмайсной вахты, систематически перевыполнял норму выработки.

Анатолий умело сочетает работу с учебой: посещает седьмой класс вечерней школы. Он — член бюро общественного нормирования, активный дружинник.

Фото А. ЗИЯТДИНОВА.

ОТЛИЧНО ПОРАБОТАЛИ

Став на предмайскую вахту, хорошо поработали коллективы автоколонн № 5 (начальник автоколонн № 5 (начальник Л. Л. Сизиков, секретарь партгруппы П. С. Мехряков, председатель цехкома Н. Ф. Макаров) и № 6 (начальник Н. С. Мамонтов, секретарь партгруппы П. П. Елисейкин, председатель цехкома В. Г. Прибытков). Они на девять дней раньше завершили выполнение месячного задания.

> в. вохминцев, секретарь парторганизации.

Назову всего одну цифру 31 тыс. 394 рубля. Что она

Это емное слово, излучающее потом, чуть серьезнее, но это емкое слово, излучающее продолжая улыбаться, добавил: сердечную радость, мы слышали от многих.

- К посевной у нас бы все готово: семена, ка... Доведены до каждого человека рабочие планы, — сооб-

ДОБРЫЙ Г Сегодня наше путешествие будет не совсем ботали обычное. Мы начнем его из прошлого и пройдемся по году жизни одного из цехов Ново-...Только трубного завода. Цех этот известен всем энаменитый красавец «Т-5». А вот и наш экинициаторов скурсовод, старший вальдовщик стана «30-102» Иван Семенович Палихов из смены В. Г. Терехина. Представляем: опытный, знающий НЫ мастер своего дела, в «Т-5» работает со дня B. основания пеха и, ко всему прочему, приветливый собеседник.

納 Итак, май прошлого года.

— Мы, вальцовщики, на своих дительность, влечах, что говорится, вынесли проектом. все «капризы» старого стана, начинает Иван Семенович. — И, вонечно, все ждали реконструкции. Но ждали не спустя рукава. Собирали и подавали инженерам щеха все наши наблюдения и замечания по работе стана. Они были учтены в новом проекте секционных печей.

...Стан работает. Скользят быстрым рольгангам трубы. Сердще цеха еще бьется, а рядом на стендах уже монтируется новое. Идет подготовка к реконструк-

--- А колда в августе она началась, мы превратились в слесарей, ремонтников, словом, выполняли самые разные работы. Думали об одном — скорее закончить этот ремонт.

...Сроки реконструкции ...Сроки реконструкция выдержаны. «Сердце» цеха, стан «30-102», «оперировано». но ли?

Экскурсовод уводит нас в осенние дни октября и ноября:

учиться. — Пришлось много Техника сложная, работа никак не налаживалась. Очень неровно шли с планом. Те дни были испытательными не только для новых ечей, но и для нас, прокатчиков.

..Люди учились покорять новую технику. Осваивали новые профессии. Товарищи Палихова-Николай Багаев, Владимир Кузнецов, Виталий Таныгин перешли из операторов в подручные вальцовщи-Стали вальцовщиками Михаил Устюгов и Юрий Гусаров.

А старший вальцовщик Виктор Кохан был переведен в мастера в соседнюю смену «А».

И вот первая большая победа. В последние дни ноября прокатчики из смены «А» установили рекорд — 555 тонн труб за смену. Это был уже взлет.

ским заданием цех справился. — Тогда наша бригада и решила повысить нормы выработки на 16 гооцентов, - продолжает вальик. — A в первом же кварового года освоить проектжук мощность. С января мы ра-

январе и марте обставили прокатчики из сме Робинзо

работает Стан ритмично, стигнута уже почасовая произвопредусмотренная

- Ho Слишком сложны там условия работы. И инженеры цеха подумывают о новой реконструкции. Проект уже готов — установят дополнительную поточную линию. Сейчас на участке отделки идет подготовка к ремонту. Там хозяйничают строители.

А в апреле в цех пришел бу-арский газ. Новое событие событие! харский Встречали его радостно и торже-

— У сварщиков есть такое выражение - пламя мягче стало,улыбается Иван Семенович. —То есть природный газ дает возможсвободнее маневрировать режимами нагрева металла.

Экономисты же говорят иначе, примерно так: «Снизятся расходы на топливо, а значит, уменьшится стоимость труб».

Да, трудный был этот год для цеха «Т-5». Но прокатчики справились с этими трудностями. Еще крепче сплотился коллектив це-ха. Люди растут, учатся. Появились свои кадры: заочно кончил Петр политехнический институт Щетков, а сейчас он уже подменяет начальника смены. Направлен в четвертый цех тоже после института вальцовщик Василий Герман. Ушел на преддипломную работу сварщик Геннадий Александрович Шулин, 155 человен кончают вечерние школы рабочей молодежи. Это не говоря уже о тех постеянных курсах и семинарах, которые постоянно действуют в цехе.

- Вот мы и подошли к маю,останавлизается наш экскурсовод. - Наводим чистоту в цехе. И не только к празднику. Комсомол взялся за производственную эс-

Ударными темпами трудится коллектив цеха. Достойно встречает он новый Первомай.

28 апреля выполнено задание четырех месяцев, а в ночь на 30 число завершен план апреля.

Т. ВАСИЛЬЕВА.



МАЙ—ЭТО ТРУЦ!

Новотрубным 38водом жизнь Васи-Федоровича Подпия корытова крепко в узе-Еще связана. тридцать шестом при-шел он сюда, и с тех пор каждый день салютовала ему дверь заводской проходной. И попал-то он на завод, можно сказать, случайно. Пригласила однажды Василия в гости сестра, жившая в Первоуральске (работал он тогда на руднике в Сысерти). не, Был многолюдный Взял отпуск и прикагил, как говорится, людей посмотреть и себя показать: Смотрел, смотрел и понравилось ему тут. Кругом стройки размахнулись, жизнь клюном кипит. Захотелось и Василию окунуться в этот водоворот. И хоть на. работы особенной не обещали — остался, семью перевез. С тех пор Первомай встречал на Новотрубном. Сначала с бетоном и землей дело имел. Тяжело приходилось. Молодой стране фашистских пособников, нужны были трубы, много труб, завод рос не по где на освобожденной дням, 🕏 по часам. Рабо- от гитлеровцев террито-

что слабым тали так,

тут делать было нечего. Толкового парня приметили, перевели в цех, сначала подручным вальцовщика, а потом после техминимума доверили самостоятельную работу. Вспоминает Василий Федорович 1937 год, когда он и его товарищи поставили рекорд на ста-

рии. И младший сер- Калинин. жант Подкорытов боролся с бендеровцами...

После войны вернулся на родной завод, снова встал у прокатного стана в цехе Nº 4. С тех пор он — бессменный бригадир по загрузке.

1939 го-Коммунист да, Василий Федорович Подкорытов

летучий митинг, цветы, поздравления. А вскоре Подкорытову дали новую квартиру в Техгороде (до этого семья ютилась в бараке). Зажили хорошо. Подрастали сыновья. Жить бы да жить. Но... грянула вой-

С первых и до последних дней ее Василий Федорович был в армии. Фронт, на котором воевал, был особенно опасным. Надо было очищать советскую землю от которые оставались кое-

ляет собой тот, ставший этом своими глазами, привычным для нас, тип рабочего человека, который самоотверженно любит свой труд, стремится до гонкостей овладеть своей профессией и в этом видит смысл своей жизни. Полмесяца назад, про-

работав 34 года, ветеран труда и войны ушел на пенсию. Тепло провожали его в цехе. Очень теплые слова говорили парторг А. В. Блоговохин, начальник цеха А. В.

цехкома А. Д. Романов, товарищи по работе Слушал их Василий Федорович, благодарил, а сердце нет-нет да пощипывало: грустно расставаться с цехом, с работой, без которой себя не мыслишь, частицей которого ты стал. И в первые дни по инерции шел на стан, чтобы убедиться, что загрузка его идет нормально. И только удостоверившись в уходил.

Светла и завидна та-кая судьба. Жил человек, работал. Как тысячи других. С оружием в руках защищал Родину. как тысячи других. Под-вигов особых не совер-шал. И тем не менее вся жизнь его - сплошной подвиг, пусть незаметный, не быющий в глаза. Это жизнь простого советского труженика.

В. БЕЛИКОВ.

Под знаменем Ленинг 1 мая 1965 г., № 86

Там, где сейчас новоселья

ных домов по улице Ватутина пополнилось еще одним. Номер его 65. Пятьдесят четыре семьи хромпиковцев перед самым праэдником справили здесь новоселье.

...Машины все прибывали да прибывали. Газики и зилы, нагруженные до отказа, мягко переваливаясь на временной дороге, подсыпанной синеватой щебенкой, уверенно и напористо поднимались к дому. На них, как знамена, трепетали цветы. Для большей торжественности не хватало только оркестра. Правда, в нем не особенно нуждались. Музыка радостных хлопот и без того переполняла сердца всех.

И Захия Тагриева, формовщица шестого цеха, квартира которой находится на втором этаже, не скрывала этого. Она повторяла без конца: «Очень хорошо здесь. Всем, всем большое спасибо! Новая квартира нам кстати, ведь нынче семья прибавится еще на одного человека. Знаете, как здорово это будет для него в новой квартире!».

К Захии подбежала дочка Альбина и, теребя мать за юбку, потребовала себе места: «Мамочка,

ТЕЛЕГРАММЫ. ТЕЛЕГРАММЫ...

В эти теплые весенние дни у первоуральца Геннадия Ногови-цына родился сын. Ну с кем же поделиться такой радостью, как не с матерью. И Геннадий отбивает телеграмму в деревню Шалаево, заодно поздравляя Лукерью Афанасьевну с празд-ником. Далеко мать — в Киров-ской области, но телеграф узла связи сообщит весточку за несколько часов.

Напряженными были предправдничные дни у работников телеграфа. Мало среди нас ак-куратных в этом деле — прибегаем сюда в самые последние часы, забывая, что в предмайские дни гелеграф должен передать телеграмм почти вдвое больше обычного.

Вот поэтому и летит телеграм- многое делают наши замечательма далеко на Восток.

щат текст телеграммы на теле-денет в правдничный май новое граф, а отсюда Лида Лактионо- платье. Вот мы и пришли туда, ва, веселая и опытная телегра-где правдничные подарки уже фистка, отправляет их в Сверд-вручали нашим женщинам — в довск

ловск.

Но первоуральцы не только отправители, они и получатели. Первой у нас в городе знакомится с содержанием телеграмм Зоя Петровна Саргина. Вот и сегодня ей радостно от этих майских шифрованных бланков. Берем одну из них с пометочкой: «вручить 1 Мая». Ее получит сегодня Мария Рахимянова. «Поздравляю с весной. Желаю всего хорошего в учебе, личной жизни. — Николай». Пусть простит меня Маша за

удачи, счастья.
В любое время дня: ранним Никифоровна Толстенкова. На утром, поздним вечером, в любое погоду доставят вам телеутром, поздним вечером, в любую погоду доставят вам телераммы Тамара Ряхина и Нина Коротченко. А взяв весточку, вы часто забываете поблагодарить за доставку. Сегодня мы от лида всех жителей поздравляем вас, уважаемые женщины, с

Ровно стучит телеграф. Идут *ет Пана Александровна сама, я* телеграммы в Ригу, Одессу, *ей доверяю.* Мурманск, Тагил. И в каждой *Говорят люди спасибо закрой*весна!

л. РУДИНА.

Альбина, как все, тоже торосправить пится новоселье. Только со своими кук-

Семейство светлых многоэтаж- лами. Когда мать указала ей самое солнечное место, она забрала своих малышек и через минуту, расстелив на полу платок, чтото рассказывала им.

> Когда Кира Ивановна Изотова, новый управдом, вошла в квартиру № 12, в которую въехал Г. З. Минулин, бригадир электрослесарей, то здесь уже раздавался серебряный звон рюмок. Родные и знакомые рабочего только что внесли все вещи и подняли тост за то, чтобы в доме всегда было счастье. Минулин извинился перед товарищами: «Рюмочку выпью и больше не буду: бежать еще надо в эстафете на приз газеты «Хромпиковец»...

В это время с балкона пришла бабушка Хайрикмал. Ей немного грустно. Более двух десятков лет проработала она на Хромпике, свыклась с заводом, с прежним чуть поседевшим от пыли домом, а теперь вот новое место, надо нему ведь как-то привыкать...

Шустрая Соня, сестра Минулина, успокоила бабушку: «Ты же здесь отдохнешь по-настоящему. Смотри, курорт ведь. Пруд рядом, что тебе еще надо?...».

До позднего вечера не умолкал шум в новом доме на улице Ватутина, который заселили рабочие хромпикового завода, инвалиды войны, заслуженные пенсионеры.

МАЙ-ЭТО СЧАСТЬЕ



Y CAMMXМАЛЕНЬКИХ

К самым маленьким первоуральцам первомайский праздник пришел раньше обычного. Утрен-ники в детских садах началис**ь** за три дня до Мая. Детский сад № 29. Празднично,

чисто, уютно. В большой светлой комнате нарядные ребятишки младших групп: С ними воспи-татели Инесса Васильевна Ряпо-сова и Нэля Михайловна Панова.

Увидели дети, а вместе с ними и их мамы, папы, бабушки, пришедшие посмотреть на своих ребятишек, много неожиданностей. Запряженная в упряжку, с ямщиком, разодетым в русскую рубаху-косоворотку (это Cama лагиновских) выезжает лошас Она привезла в гости к танникам сада матрешек. А потом все громко аплодировали им за танец. Матрешки дарят детям красивую большую куклу.

Уходят матрешки, и «на сцене» появляются мальчики-султанчи-ки, веселые погремушки. Были и чтецы на утреннике. Стихотворение «Я теперь большая» рас-сказала Таня Глушкова, а «Май-ское» — Мила Панова. Устали ребята. Сели отдохнуть.

И тут очень кстати кукольный театр. Все внимательно смотрели сказку «Колобок».

Потом был праздничный обед: на столах вкусный борщ, котлета, желе.

Л. СИМОНОВА.

праздник НАЧАЛСЯ ТАК

ДРУЗЬЯ УЛЫБКИ

магазины, ожидая покупателей, В Южно-Сахалинске прохо-принарядились, за витринами дит службу в рядах Советской всевозможные подарки, торты, Армии первоуралец Борис вина, закуски. Торжественнее Брусницын. Очень хочется родным, чтобы в этот весенний что белалось в парикмахерских! Красивыми хотели стать все. Хидевушке, оставшейся в городе. Вот поэтому и петит телерого.

Большой путь проделывает Но наш репортаж был не от-этот небольшой листочек бума-ги: почтовые отделения сооб-наряднее, если хозяйка дома на-

личной жизни. — Николай».
Пусть простит меня Маша за вторжение в личное. Но, как и Николай, я желаю ей всех благ, пана Александровна Шалашова и работница металлозавода Лидия

уважаемые женщины, с я туба хобила запасти перешла. Фасоны всегда предлага-

> щикам. Но ведь не только они делают вас, дорогие женщины,

В TE-предпраздничные дни красивее, привлекательнее. В од-оживленно было всюду: ну вещь вложен труд иелой ну вещь вложен труд целой бригады. Вот и платье Толстенковой шили машинистка Г. Исаева, утюжильшица З. Н. Богданова, ручница Г. Житникова, пер-

вую примерку делала А. А. Ема-шева, бригадир А. И. Пешкова. — А на днях обратилась к нам девушка из Первомайки, — рассказывали швей. На вечер ей надо, а материал только купила. Решили, что уважим просьбу. 27 и 28 апреля сделали примерку, а 30 Хазиевой вручена обновка.

Говоря о мастерах дамского платья, нельзя не упомянуть и закройщицу верхней одежды Маргариту Александровну ко. Это опытный мастер, знающий в совершенстве свое дело. На демонстрацию многие придут в плашах, сшитых ее бригадой. Перед праздником массу поздравлений получила она от женщин-

На стенах цехов целая световая гамма: розовые, голубые костюмы, платья, блузы. И все это получают первоуральские жен-щины к Маю. Это поднимет и без ние.

Л. СЕРЕБРЯКОВА.

подарок овощеводов

Тепличницы второго отделения совхоза Первоуральский А. Н. Русинова, А. С. Фоминых, А. Е. Сунцова к майскому празднику сдали более 30 центнеров свежих огурцов.

Первенство держит А. Н. Русинова. Она снимает овощей в полтора раза больше, чем дру-

— Огурцы — на праздничный стол первоуральцев! - говорят овощеводы.

Р. АНДРЕЕВ.

В клубе юных техников Новотрубного завода работают десять технических кружков. Всего здесь занимается 230 ребят. Все они готовились к празднику.

Авиамоделисты изготовили много интересных моделей. В апреле были проведены предмайские городские соревнования. Лучшие модели-победительницы будут запускаться сегодня и 9 мая.

Радиоклуб приготовил к выставке «Юный техник» измерительную аппаратуру и радиостанции. Радиооператоры провели соревнования в полевых условиях вили сотни новых связей со странами мира и городами Советского Союза.

Кружок промышленной электроники, автоматики и технического моделирования сделал свой первомайский подарок: волочильный стан в миниатюре с прибором дефекто-

Интересную работу по подготовке к выставке проделал кружок геологов. Собрано большое количество образцов из Коуровки, Ново-Алексеевки, Березовска. Оформлен стенд-

И. СЕРГЕЕВА.

На снимке: юные геологи отбирают образцы для вы-

Фото Д. КИРЕЕВА.

(Следующий номер газеты выйдет 4 мая с. т.).

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

КИНО

СЕГОДНЯ

Начало: 11-40, 1-20, 3-00, 4-45, 6-30, 8-15, 10 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Горя-«КОСМОС». «Ко мне, Мухтар». чая душа». Начало: 1, 5, 7, 9 ч. в.

ХРОМПИКОВСКОМУ СТРОЙУПРАВЛЕНИЮ **ТРЕБУЮТСЯ**

старший инженер ПТО, гардеробщица, сторож, водитель мотороллера. Обращаться по адресу: ст. Хромпик, Хромпиковское стройуправление, отдел кадров.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПИЩЕТОРГ

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ НА РАБОТУ

киоскеров продовольственных и овощных палаток, а также лоточников по продаже продовольственных товаров, мороженого, газированной воды, кваса.

Обращаться в отдел кадров горпищеторга.



по адресу: г. Первоуральск, Проспект Ильича. 21,40.

телефоны: редактор — 5-72, зам редактора (партотдел) - 2.83, ответственный сенретарь — 2-05, экономический отдел — 3-47. отдел писем - 2-21, бухгалтер - 4 94.